

首台岸桥空载慢速调试完成

# 钢筋铁骨撑起小集大港

□记者 王永剑 通讯员 王栋良 文/图

**本报讯** 9月9日晚，上海振华重工内河业务事业部周口港港机设备现场负责人李磊向记者发来喜讯：首台岸桥（自动化集装箱岸边起重机）空载慢速调试圆满完成，并附上一段现场调试视频。9月10日上午，在小集作业区码头，他高兴地对记者说：“预计10月10日前，已经安装好的3台岸桥将按计划调试完成，另外3台也将在11月20日前安装到位。”

岸桥空载慢速调试是确保设备安全运行的重要步骤之一。其主要包括现场接线，检查电机、制动器、油路、编码器超速开关等是否符合工况要求，对电气、冷却系统等设备检测完成后，启动岸桥设备并观察运行情况，确保动作平稳、无异常，还要测试各限位开关和保护功能是否正常工作，例如上升减速、下降停止等功能。

白露时节，沙颍河河水静流，来往的货船经过小集作业区，船主远远就能看到岸边高高耸立的3台钢铁巨塔——安装完成的岸桥。还有3台岸桥正由上海振华重工按计划发货，预计9月底第四台到周口，下个月的中旬和下旬各到一台。按计划，11月20日前，路过的船老大们就能看到6台巨塔并肩矗立的壮观景象。

“自7月26日首台岸桥主体安装完成至今，安装团队除了对另外两台岸桥进行主体和附件安装外，还要对堆场的场桥（龙门起重机）进行安装。此前缺乏可靠的供电电路，一直未能通电调试。9月初，我们从总部调配能承受600千瓦以上负荷的电缆线2500米，连接工地上的主线后，开始对岸桥进行空载慢速调试。”李磊说，“主要是对起升机构的吊具功能进行调试，比如找箱、开锁、闭锁、松绳等，还有液压油泵等系统的功能调试。第一台岸桥在空载状态下运行正常，为后续的负载调试打下良好的基础，也为小集作业区年底按计划开港提供有力保障。”

与岸桥的安装队员忙碌相呼应，码头泊位上的施工工人也干得热火朝天。

“码头前平台预制梁已经全部架设，1号至10号泊位主体已经完成。后平台空心板架设完成65%，1号至7号泊位主体完成。1号和2号引桥已经完工，3号和4号引桥分别完成50%和40%。1号至7号泊位的附属工程已经达到交付标准。”中交二航局周口港小集作业区项目经理部技术主管张林涛说，“预计10月底，一期13个泊位全部交付。”

“这些全自动化设备集成了智能控制、高效节能、创新技术，对标国际一流水平，能实现集装箱装卸、运输、堆场作业全流程自动化协同作业。”周口港小集作业区中联路海机电设备监理史永委说。

站在码头旁的新建大堤上，满眼都是激动人心的建设场景：堆场上机械轰鸣，港池深邃开阔，辅建区玻璃雨棚龙骨正在安装，指挥中心幕墙成型，大楼如帆欲航……一切正按计划快速推进。

中交二航局周口港项目生产管理部部长刘辉说：“11月底，码头满足开港调试条件。”



岸桥空载慢速调试现场。

## “泥泥狗”走进央视《国家宝藏》



9月8日，在央视大型文化节目《国家宝藏》郑州油化厂文创园专场录制现场，国家级非物质文化遗产项目“泥泥狗”代表性传承人邵波（右一）与著名演员、节目主持人张国立（中）及央视主持人苏眉文展开互动，现场传授“泥泥狗”制作工艺。本次《国家宝藏》栏目录制主题为“郑州记忆·油化厂文创园”，不仅展现工业遗存转型文化新地标的成果，更通过非遗与现代传媒的结合，推动传统文化走进大众视野。节目于今年下半年在央视择期播出。记者 杜欣 通讯员 李涛 摄

## 周口市青年英才夜校今年第四期开课

□记者 杜林波

**本报讯** 近日，2025年周口市青年英才夜校第四期正式开课，85名青年开启新一轮的素能提升之旅。

据悉，周口市青年英才夜校由市人才工作服务中心主办、市人才集团承办，始终以“实用、易学、多元化”为课程设置原则，充分利用青年人的业余时间，为其成长成才搭建优质平台。

本期夜校精心设置了中医养生、个人形象设计、商务礼仪及茶礼仪三大课程，涵盖健康管理、形象塑造、礼仪修养等多个与青年人工作生活密切相关的领域，旨在

帮助青年人全方位掌握实用技能与知识，提升综合素养。

作为助力青年人成长的新兴教育模式，周口市青年英才夜校采用晚上授课的灵活方式，有效解决了青年人“工作与学习时间冲突”的难题，让大家能够在忙碌的工作之余，轻松投入学习，实现工作与学习的平衡，显著提高学习效率。

未来，市人才工作服务中心与市人才集团将继续发挥青年英才夜校的平台优势，不断创新完善教育机制，持续优化课程内容与授课形式，为青年人提供更加优质高效的学习资源和服务支持，为周口市的发展注入更多青春活力。

## 全市首例居住权登记落地

□记者 何晴 通讯员 赵新建 杨光

**本报讯** 9月8日，我市首例居住权登记事项在市政务服务大厅不动产登记专区顺利完成。

此次登记以协议形式明确记载：房产所有权人李先生依法赋予居住权人李女士及其配偶、子女终生居住权益，允许其共同居住使用该住宅，同时严格约定未经房产所有权人书面许可，居住权人不得擅自允许第三方长期居住。不动产物权登记的法律确权，既维护了房产所有人的资产处置权，又以物权保障形式实现了“养老无忧”“未成年保障”等多维度民生需求。

“依托‘一站式’服务体系，通过前置材料核验、多表合一等便利化举措，本次业务全流程办理时长压缩至20分钟。”经办工作人员介绍，服务过程中，他们还向申请人提供了全链条政策解读与格式文书指导，确保双方权责约定符合法定要件，实现了法律效力与人文关怀的有机统一。

作为深化“放管服”改革的生动实践，近年来，市自然资源和规划局持续优化登记服务机制，开展“居住权登记”新型业务培训，编制标准化办事指南；组建跨科室政策研判专班，建立典型案例收集机制；推行“线上预审+线下核验”双轨模式，有效提升登记服务效能。